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I-monitor 2016  -  Ondersteuning lokale besturen

In haar antwoord op mijn vraag om uitleg over de opvolging van de I-monitor 2016 
tijdens de vergadering van de Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 
Inburgering en Stedenbeleid van 25 oktober 2016 gaf de minister meer duiding bij de 
opvolging van de I-monitor 2016. Deze I-monitor meet de digitale maturiteit van 
gemeenten en OCMW ’s en past binnen het programma ‘Vlaanderen Radicaal Digitaal’. 

In juni 2016 communiceerde de VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten) 
met de vijftig zwakst scorende gemeenten en OCMW’s in de I-monitor, om hen te 
informeren over hun score en het ondersteuningsaanbod. De aangeschreven lokale 
besturen kregen tot eind december 2016 de kans om in te gaan op het 
ondersteuningsaanbod, dat begin dit jaar van start zou gaan. 

De ondersteuning bestaat uit een begeleiding van twintig dagen en is onderverdeeld in 
vier delen. een intakegesprek, een kwalitatieve verdieping en diagnose van de individuele 
resultaten van de I-monitor, een analyse van het meerjarenplan van het desbetreffende 
lokale bestuur, alsook het nagaan welke digitaliseringsprojecten daarin zijn opgenomen, 
en het uitwerken van een actieplan met SMART-gedefinieerde doelstellingen voor de 
informatiehuishouding, de e-dienstverlening enzovoort. 

1. Hoeveel aangeschreven lokale besturen zijn ingegaan op het ondersteuningsaanbod? 
Graag een onderscheid tussen gemeenten en OCMW’s. 

2. Is deze ondersteuning reeds gestart? Zo neen, wanneer zal dit het geval zijn? 

3. Is de minister zinnens om dit ondersteuningsaanbod te verruimen naar andere lokale 
besturen? Zo ja, kan de minister dit nader toelichten? Welke criteria zal zij hierbij 
hanteren? Zal de eigenlijke ondersteuning dezelfde vorm aannemen? 
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1. Momenteel hebben 27 lokale besturen ingetekend op het ondersteuningsaanbod 
(dd. 2 maart 2017). De tabel geeft een overzicht van de deelnemende besturen.

Gemeente en OCMW Ardooie
Gemeente en OCMW Baarle-Hertog
Gemeente en OCMW Horebeke
Gemeente en OCMW Houthalen-Helchteren
Gemeente en OCMW Ichtegem
Gemeente en OCMW Langemark-Poelkapelle
Gemeente en OCMW Oostrozebeke
Gemeente en OCMW Oud-Heverlee
Gemeente en OCMW Spiere-Helkijn
Gemeente en OCMW Zonnebeke
Gemeente Huldenberg
Gemeente Kapelle-op-den-Bos
Gemeente Knesselare
Gemeente Meise
Gemeente Moorslede
Gemeente Temse
Gemeente Wijnegem
OCMW Beersel
OCMW Kruibeke
OCMW Lubbeek
OCMW Machelen
OCMW Overijse
OCMW Schoten
OCMW Tremelo
Stad Damme
Stad en OCMW Ninove
Stad Zottegem

2. Het ondersteuningstraject gaat in elk lokaal bestuur van start a.d.h.v. een 
intakegesprek. Er hebben inmiddels 11 intakegesprekken plaatsgevonden (dd. 2 
maart 2017). De overige stappen in het ondersteuningstraject zullen in de loop 
van 2017 uitgerold worden. 

3. De huidige ondersteuningstrajecten kaderen binnen de 
samenwerkingsovereenkomst ‘samen het interbestuurlijk gegevensverkeer 



verbeteren’, afgesloten tussen de VVSG, V-ICT-OR en Informatie Vlaanderen, die 
nog loopt tot eind 2017. We wensen in de eerste plaats de resultaten van deze 
overeenkomst en de ondersteuningstrajecten te evalueren vooraleer er eventueel 
nieuwe initiatieven opgestart worden.


